

Не платить за газ - себе дороже

Олег ПЛЮСНИН

Этим летом в Пермском крае отключения должников от газа проводятся гораздо чаще, чем раньше. Причем к злостным неплательщикам впервые применяются и другие суровые санкции.

Сейчас возможности уйти от ответственности у должников практически не остается. Так, в августе Пермский краевой суд вынес решение - обеспечить допуск газовиков в дом должника для отключения ресурса. Оно означает, что препятствовать отключению неплательщик не имеет права. Судебный прецедент создал абонент в Пермском районе, накопивший 64 тыс. рублей долга. Вынесенное красным судом решение должно позволить отключать тех должников, которые считают, что оградилась от газовой службы высоким забором или массивной дверью. Это касается жителей и многоквартирных, и частных домов.

Другой способ отключения в частных домах - это ограничение газоснабжения с помощью раскопок: газ перекрывается на трубопроводе, который находится в земле, - обрезкой подземного газопровода низкого давления. Такие работы уже проводились в Перми, Чусовом, Краснокамске, Лысьве.

- Так мы отключаем газ злостным неплательщикам, даже если они не пускают газовую службу в дом. Раскопки проводятся за пределами земельного участка собственника. Газ мы



Отключение газа злостным неплательщикам.

все равно перекопем, однако расходы на отключение и подключение вырастают в разы и могут превышать 100 тыс. рублей. Эти затраты ложатся на абонента, - отмечает **начальник отдела по работе с населением ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» Евгений Рябцев.**

Зачастую действенной становится уже рассылка абоненту-должнику сметы на такое отключение. Взглянув на сумму, в которую обойдутся раскопки, абонент спешит погасить задолженность, не доводя дело до отключения.

Сейчас в Пермском крае более 80 тыс. абонентов с просроченной задол-

женностью за газ более 200 рублей (она является основанием для приостановки поставок ресурса). Такая крайняя мера воздействия была применена к 1,7 тыс. абонентов-неплательщиков. Есть и другие санкции, с которыми может столкнуться должник. В рамках совместной работы ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» и службы судебных приставов края в 2016 году почти 500 должникам ограничен выезд за пределы России. Кроме того, в судах Пермского края с должников взыскано 22 млн рублей.

Абонентам важно помнить, что с это-

ВАЖНО

Заплатить за газ, так же как и передать показания прибора учета газа, теперь стало легче. На сайте «Газпром межрегионгаз Пермь» permgr.ru заработала обновленная версия «Личного кабинета» для населения. Теперь с помощью этого сервиса абонент может в режиме онлайн заплатить за газ без комиссии круглосуточно и в любой день в году. Для оплаты подойдет банковская карта любой платежной системы. Кроме того, в «Личном кабинете» можно передать показания прибора учета газа, проверить информацию по своему личному счету, узнать срок поверки прибора учета газа. Стоит обратить внимание, что в одном «Личном кабинете» можно управлять несколькими лицевыми счетами, то есть передавать показания и платить за газ, например, за родственников.

го года вступил в действие федеральный закон, по которому несвоевременная оплата счетов за поставленный газ влечет ежедневное начисление пени. При задержке платежа на срок от 31 до 90 дней - 1/300 ставки рефинансирования ЦБ, от 90 дней и более - 1/130 ставки рефинансирования ЦБ.

Также пользователям газа надо знать, что если у них не хватает средств на оплату «коммуналки», то они вправе получить субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Такое право предусмотрено статьей 159 Жилищного кодекса РФ. Те, кто рассчитывает на получение субсидий и компенсаций, должны погасить долги по оплате за жилье и коммунальные услуги или заключить соглашение по погашению задолженности.